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 دالة التكاليف الاجل الطويل

Long Run Cost Function 

سلقق ي قحقققا سلة قققتص س ةتبقققيق  جتح يقق    قق  و يتحقققا سلوققملام س للققت لم  ققت   
سلقق  ت سلبقققففي ف ققف س صققت سلقبقق   ق تمقق  سل ققق   سلقق ي قحقققا س وققم لوققتلا  لققم 

  قق  سل ققق   سلقق ي قحقققا سي قق  لوققتلا  لققم لتلاكققلا سلتةقققلفا ةلةققم   قحقققا سلة قققتص 
س ةتبقققيق ع  ققم   قق  سل ققق   سلقق ي قحقققا س وققم لوققتلا  لققم سلقق  ت سلبقققفف ةسلقق ي 
قحقا سلة قتص س ةتبقيق ع سذ غقلبقً لق قكلان     سل ق   سل ي قحقا سي   لوتلا  لقم 

 تلاكلا سلتةقلفا سةت لم     سل ق   سل حقا لمة قتص س ةتبقيق يل

سلققق فقققف س صقققت سلولافققت ف تلاسفقققا   ققق  سل قققق   سل حقققا لمة ققققتص س ةتبققققيق  لققق   
  قق  سل ققق   سل حقققا تي قق  لتلاكققلا  م قق  و قق للا   ق تمقق  فققف س صققت سلولافققت  قق سن 

لققق قحقق خ سل مققلا فققف سلح  قققن لققم سل ققق     ققق  ققلا سلحقققق فققف ستصققت سلقبقق    وغقلبقققً 
  ه سلحقل      بعض س ةتبقيي ميسلق يسل  سلتةقلفا ف ت  سشتققةهق ببلارص لبقش ص لم 
 لاق سلعلاة  ج م   ف  س  تقد وسلتةقلفا سل  سفق  لهق سو ببلارص غ   لبقشق ص   قق  قلا 

 :وسضح فف سلبفغ سلعقل  س  ف 

 Q= f (X1, X2)    دالة الانتاج  

 C = r1X1 + r2 X2 +b    معادلة الكلفة   

 O = g (x1, x2)  معادلة الممر التوسعي  

 تمثل المدخلات   (x1, x2)اذ ان:

  Qيمثل الانتاج الكلي 

  C  يمثل الكلفة الكلية 
  (r1, r2) تمثل اسعار الموارد 

  b      تمثل التكاليف الثابتة 
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ف هقققق  قققم  ق تقققهق  ققق س سل  ققققا لقققم سل عققققي ح سلققق  لعقيلققق  وس ققق ص ل ققق يص قع ققق  
سلتةقلفا   سل  ل وتلا  س  تقد وسكعقر   قص  س  تقد و ةقلفا سلع قص  سللقجت    قق 

 فف سل عقيل  س  ف :

C = Ø (q, r1, r2) + b 

 

 -ٔبافتشاض ثبات الاسعاس فاٌ دانة انتكانٛف انكهٛة تصبح كالاتٙ:
C = Ø (q) + b 

سلتحم قت س  سن  ذلقلا لق  قكقم و  ق س ه    سكت  سا يسل  سلةم   سلتةع  ف  لوقهلال   
 كقففقً   ت قي ق فف سل رسك  يون  ضلا هق للا تبقرسح سل   ف  سل  تم  ي

  سذ  ت قققة   فققسلققق يوسق لتلاكققوقح سلةم قق  وسلةم قق  سلح ققق  فه ققق لققم سل رصقق  سللق 
سوً  ثق    ق ب بقلهفقققيص   ق  زفققيص س  تقققد و قف س  قق    عت ق   مق  يرصقق  سلت قق   ل سلقق  

 سو يرص   حقا سللافلارسحي س  تقد

   ققق ث  فقققف ةققق سرسح سل  قققت  فف قققق يتعمقققا بق للمفققق   فق هقققق سلقققق سلتةققققلفا سللقجتققق   
   هق   ف  بغض سل     م لوتلا  س  تقد و  ه   ح  ثقجت فف يسل  سل  حي

 

Π = p. Q – ø (q) – b 

 

0ٔانششط انثااَٙ(MC = pٔعهّٛ فاٌ انششط الأل ) 




q

MC
فاٙ تعياٛى ( (

ٔاٌ انًسااتٕٖ انتإاصَٙ نفَتااا  لا  (.MCاناشبح ٚعبااش عُاّ يااٍ كافل انكهيااة ان ذٚاة )

ٚتأثش ب جاى انتكاانٛف انثابتاة بام بانتكاانٛف انًتفٛاشو فااظ ْٔازا انت هٛام ٚاتى فاٙ انًاذٖ 

 اناصٛش.

لهقق س  سلققق فققف سل قق   سلولافققت فقققن  قفقق    قصقق  س  تقققد  بققبح ةقجمقق  لمتغ قق    
س  تقققد يتققبث  جتغ قق    قصقق  س  تقققد ص فعهققق ول هققق   قق  سل هقققز س  تقققصف فققن  غ قق  
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ع و لا ق لت لوق   س رض فقف  ق ه Aع وسل ي كف لت بقل له ةPlant  sizeةسل  شبصع ة
 سل رسك ي

( يتفٛااش يسااتًش ٔٚااذكم بشااكم دااشٚح فااٙ دانااة الاَتااا  ٔيعادنااة Aَيااشض ) 

( انتكانٛف انثابتاة  ار ادابح يتفٛاشاً ُْاا bانتكانٛف ٔيعادنة انًًش انتٕسعٙ بذلاً يٍ ) 

 .  فٙ ادَاِ عهٗ انتٕانٙكًا يٕضح 

 

 

Q = f (x1, x2, A)دالة الانتاج 

C = r1x1 + r2x2+ V (A)            معادلة التكاليف  

O = g (x1, x2, A)             دالة الممر التوسعي 

( عٍ انتكانٛف انثابتة كذاناة يتضاٚاذو ياج  جاى انًضسعاة فاٙ انًاذٖ Aار ٚعبش )

ٔاٌ شاكم يُ ُاٗ  O < V (A)انطٕٚم  بًعُٗ اٌ انًشاتاة الأناٗ نٓازِ انذاناة يٕ باة 

 Aانُاتج انًتسأ٘ ٔكظ انتكانٛف انًتسأ٘ ٔشاكم انًًاش انتٕساعٙ ٚعتًاذ عهاٗ  ًٛاة 

 -:بشكم عاو ٔعًٕياً ًٚكٍ كتابة دانة انتكانٛف كالاتٙ

C = g (q , A) + V (A) 

 

 (.A( ٔ جى انًُشأِ )qأ٘ اٌ انتكانٛف ْٙ دانة نًستٕٖ الاَتا  )   

ْٔزِ انذانة تضى يجًٕعة يٍ يُ ُٛات انتكانٛف انكهٛة انًتكَٕة يٍ تخصٛص 

ٔنكٍ بًجشد اٌ ٚختاس انًُتج  جًاً يعُٛاً نُشاطّ الاَتا ٙ يثام  A ٛى يختهية نهًتفٛش 

A = AO انٗ دانة  صٛشو الا م. فآَا تت ٕل 

يسلقق  سلتةقققلفا فققف سل قق   سلولافققت  ققف سل سلقق  سلتققف  عوققف سلتةم قق  سلقق  فق   تقققد 
سلة فقققققح سل  تم قققق  لققققم سلوققققمع ي ول ح ققققف سلتةقققققلفا فققققف سل قققق   سلولافققققت  ققققلا سل حققققت 
سله  كقف لم قققا سل  لمق  ل تلاكقلا سلتةققلفا سلق  فق   تققد سلة فققح سل  تم ق  لقم سلوقمع  

تم ققق   و قققلا عبققققرص  قققم سلغقققلاط ل  ح فققققح لتلاكقققلا سلتةم ققق  فقققف سل ققق     ققق  س  ققققا ل 
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سلقب   سل ي ق    ت وس ق  ل هقق فقف سي ق   قوق  لهقق س  س قه   يتققق   لق  بي ل هقق 
 ك ق للاضح فف سلشكتي

سن سل  ح   سل  قكب    قذ سلق سرسح  لا ل ح   سلتةم ق  للالق  سلقبق     قه لقف  لقم 
هرس ف بق تقصه  م  ل ح    ةم ق  سل ق   سلولافقت   قه سلض وري سن قحت ظ سل ش وع سل

فق ققققه ق كققققم زفقققققيص س  تقققققد بقكققققت  سا لققققلاسري  SAC2سو  SAC1  قققق   ح يقققق  سلح قققق  فققققف 
 صغ  ص سضقفف  ل  سل لاسري سللقجت  سلتف   لت     سل ش وع فف سل    سلقب   ي
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 متوسط الكلفة الكلية في الأجل القصير والطويلمنحنيات  شكل

MC 

مشاريع الانتاج الزراعي التي يكون 

 حجمها اكبر من الحجم الامثل

مشاريع الانتاج الزراعي التي يكون 

 حجمها اقل من الحجم الامثل
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س صققت سلقبقق    ققم ق كققم لم  ققت  سن قحقققا زفقققيص فققف سلة قققتص سل  فقق  فققف فتقق ص 
  فا سلتلاك  سلع لايي ب ق قحقا س  سفه س  س ه غقلبقً لق يه ط سلق  زفققيص سلة ققتص لقم 
 ققلاق سلتلاكقق  س فقققف وسلع ققلايي و قق س يققت  فققف لقق ص س صققت سلولافققت وفققف  قق ه سل   مقق  

لاح س  تققققد سللقجتققق  ول هقققق   ققق  ل شقققب ه لققق س فققققن فتققق ص    قكقققلان ةققققيرسً  مققق   غ  ققق  لققق
 planning period))غقلبقً لق  و   ب ت ص سلت وفلا ت س صت سلولاف

  وققققفلا س  تقققققد فققققف لقققق ص س صققققت سلولافققققت يتضقققق م  وققققق   ققققت سلكق فقققققح  سن
س  تقققد و قلاف ه ققق سلتققف قوققتوف  سل  ققت  س تقصهققق   قق لق  ةققلان ل قققه سل  و قق  فققف س قققيص 

 لهد   ف  سل   لاح سل تق  ي

وف كم سن  شتا ص ف  ل ح فقح سلتةقلفا فف س صت سلولافت لم يسل  س  تقد و يلاص  
  قم س تلاط فف سل  قهف  وس كقل ب سلتحم مف  ل وسق سلتةقلفا وس  تقد فف س صت 
سلولافت وسلقب  ي ولةم ب ق سن ص ف  سل   لاح سصبحت لتغ  ص فف س صت سلولافت 

بع    ميولم سل ق ف  سلتو فقف  ة    قب    فقن ةق لان سلغم  سل ت قةب   قع ت
 يUل ح ف لتلاكلا سلةم   لم    سلولافت سلشكت سلتقم  ي لم  ت  م   ط 
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  قققن لقققم سل  كقققم سن  ةقققلان   ققققم سشقققكقق لتعققق يه  لاضقققح س قققلاسع ل تم ققق  لقققم 
 سةتبقيققح سو   سةتبقيققح سلح  ي 

فققن ذلقلا يق ق  قً لوقتقف  قً فقذس لق  قن ل ح ف لتلاكلا سلةم ق  لم ق   سلولافقت  وق
 مققق  سن  قققت   قققلاا سل هر ققق  بقلكق هقققق سن   قققت  سل قققق   ب تلاكقققلا سلةم ققق    وقققهي و ققق ه 

بي س عققق سا  Constant returns to sizeسلحقلققق  قومقققا  م هقققق ثبققققح  ق ققق  سلح ققق  
للاوفلارسح فف   ه سلحقل ي   ق سن   قم  ق ح يهيسي ف هقق ل ح قف لتلاكقلا سسللافلارسح و 

سلتةم قققق  لم ققققق   سلولافقققققت بقزيقققققققي   ققققق  سل ققققق   بي لقققققق قوققققق   جت ققققققة   ق ققققق  سلح ققققق  
Decreasing returns to size   سةتبقيققح سلح ق    ق   قت لوقتلا   لش  سً ج للا سل

هقق سلةم ق    ق   قت لوقتلا  لقم لم سل ق    وسلعك  فق   ةقلان   ققم  قق ح  ت ققة  ف 
ي وفكقلان Increasing returns to sizeسل قق   بي لقق قومقا  م هقق جتهسيق   ق ق  سلح ق  

لققم س  تقققد وس  قق سً يتهسيقق  و قق س  قً  مقق  شققكت ل ح ققف يت قققة  سوً  ثقق  يل ققت ل قق   وسكققع
 سلشكت ق لت سلحق ح سلقللاخ سل شققر سل هقق كققبققًيولم سلحقق ح سلشقق ع  ثبققح لتلاكقلا
سلةم قق  ل قق   وسكقق  لققم لوققتلافقح س  تقققد  وفققف  قق ه سلحقلقق  فقققن سةتبقققيققح سلح قق  
 تحقققا فقققلا   قق لق  ةققلان سل هر قق  صققغ  ص صقق سً  و  سةتبقققيققح سلح قق   حبققت فقققلا 
  قق  لوققتلافقح س تقققد    قق ص صقق سً  وفشقق   بعققض س ةتبقققيي م سلقق  سن ل ح قق  لتلاكققلا 

س لققق  قق   لاكققف    قق  سل ققق   بشققكت ع سذLسلةم قق  للاصققت سلولافققت ةقق  قب قق  شققكت  قق ط ة
سك ق   و  ق سً   ت قي ققق سلبقفغ  سلتةع  فق  ل سلقق  سلتةققلفا فقف  حم م ققق سل  ق ي فق قه لققم 

ع س  سن ذلقققلا  قضققق  لمتغ ققق  Uسل حت قققت سن  ب ققق  سلتةققققلفا سل تلاكقققو  شقققكت  ققق ط ة
 وفققً لو فع  سلعلاة  للاضلاع سل رسك ي

 ح ي سً يقفققً قُشقتا  لعقلقت سل سلق   ولم سصت  ح ي  ل وق  سللافلارسح وسللاوفلارسح
 ي ع    ش سح ل للاEع ول و   يسل  سلةم   سلةمف  ةRة
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 اقتصاديات الحجم 

 تض م يرسك   لاة      س  تقد بقلتةقلفا سلةمف  وذللا جتق ي  يسلق  سلتةققلفا سلةمفق  
 يول هق قشتا ل ح   لتلاكلا سلةم   سلةمف  لتلاضفح سةتبقيققح سلح  

يسلق  سلةم ق  سلةمفق  للاصقت سلولافقت بق ت ققي يوسق سلةم ق  بق صقت سلقبق    وف كم سشقتقق 
 -بقلبفغ  سلعقل  س  ف :

 

LRTC = b1Q – b2Q2 + b3Q3 – b4QA + b5A2 + Ui --------(1) 

 

     Q, A > 0 

 

 سذ سن:

TC   لقققت سلتةققققلفا سلةمفققق  ةسلققق  يي ققققرع  Q   لقققت   فققق  س  تققققد سلةمقققف لةقققت لهر ققق  
   لت سل وق   سو     سل هر   ةيو  عي  Aة مع  

biلت لعقللاح س  ح سر   

Ui لت سل تغ   سلعشلاس ف   

 ,Aيسلق  ضق  ف  لقق  TCع سذ سن implicit formع بشقكمهق سلضق  ف ة1كتقب  سل عقيل  ة و 

Q : حبت  م - 
 

V=LRTC– b1Q + b2Q2– b3Q3 + b4QA – b5A2–Ui = 0 ----------(2) 
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ع ولوققوس هق بقلبق    حبقت Aستول  لم سل  سلض  ف  ج  ل  سل وق   ةو ب   سل شتق  
  م  :     

 






A

v
b4Q – 2b5A = 0 --------------------------------------------(3) 

 

A =    
5

4

2b

b
  Q -------------------------------------------(4) 

 

 :Qج  ل   Aسذ    سلحبلاق  م  

 ع  حبت  م  يسل   م   س صت سلولافت:1فف سل سل  س صمف  ة Aو تعلافض قف   

 

LRTC =b1Q – b2Q
2
 + b3Q

3
– b4Q (

5

4

2b

b
Q) + b5( 

5

4

2b

Qb
)

2
 + Ui 

  

 

           = b1Q – b2Q2 + b3Q3 –  
5

2
4

2

2b

Qb
 + 

5
2

2
4

2
5

b4

Qbb
 

 

                    = b1Q - b2Q2 + b3Q3 –   
5

2
4

2

2b

Qb
 + 

5

2
4

2

b4

Qb  

 

 

                    = b1Q - b2Q2 + b3Q3 –  (
2

1
)

5

2
4

2

b

Qb
  + )

4

1
(

5

2
4

2

b

Qb
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            = b1Q - b2Q2 + b3Q3 – 
4

1

5

4
2

b

b
Q2  

=b1Q+ b2Q2 – (
4

1
)  

5

4
2

b

b
 ) Q2 + b3Q3                                                                         

 ي ت : Q2و       وي 

=b1Q – (b2 – 
4

1

5

4
2

b

b
 ) Q2 + b3Q3 

    

 -فتةلان سلبفغ  سل هق ف  ل سل  سلتةقلفا سلةمف  فف س صت سلولافت بقلبلارص س  ف :

LRTC = b1Q – b2Q2 + b3Q3     يسل  سلةم   سلةمف  فف س صت سلولافت 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EX. 

 :ل قلا يسل  سلةم   ل حبلاق سلقوم

SRTC =477.402Q - 6.095Q2 +12.566Q3 - 158.984AQ +72.070A2 

 سشتا يسل  س صت سلولافت لم سل سل  س لاهي
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 ولإشتقق  يسل  سلةم   سلةمف  سل ق  رص للأصت سلولافت ج  ل س  تقد  تب  سل ولاسح ست ف :

  حلافت سل سل  سل  يسل  ض  ف  بشكت : -

V = SRTC –477.402Q + 6.095Q2 –12.566Q3 + 158.984AQ –72.070A2 = 0 

 

 ع ولوقوس هق بقلب  :Aب   سل شتق  ستول  لم سل  سلض  ف  ج  ل  سل وق   ة -

dv / dA = 158.984Q –144.14A = 0 

A = 158.984Q / 144.14 

 

A = 1.10Q --------------------------------(2) 

حبت  م  يسل  سلةم   ع ب ق قوقوفهق فف سل سل  س صمف   Aو     علافض قف   ة -
 -فف س صت سلولافت سل    و  ق قب ف :

 

LRTC =477.402Q –6.095Q2+12.566Q3–158.984Q (1.10Q) +72.070 (1.10Q)2 

 

    = 477.402Q –6.095Q2 + 12.566Q3 –174.882Q2 + 87.204Q2 

 ي  حبت  م  يسل  سلةم   سلةمف  فف س صت سلولافت Q2و       وي 

 

  LRTC =477.402Q –93.773Q2 + 12.566Q3       …………………………(3) 

 :حجم الانتاج الامثل والمساحة المثلى

 صت  وق  سةتبقيققح سلح   فف س تقد لحبلاق سلقوقم  جق  سوً  لقم سق ققي  
إذ إن ص فققق   ةققققلفا س  تققققد  LRATCلعقيلققق  لتلاكقققلا سلةم ققق  سلةمفققق  للاصقققت سلولافقققت 
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سلولافققت  فققق   قق  سشققتقق  لعقيلقق  لتلاكققلا سلةم قق  لققم  عت قق   ةقققلفا لتغ قق ص فققف س صققت 
 ع:Qلعقيل  سلةم   سلةمف  بقو تهق  م  سل ق   ة

 

LRATC = LRTC =477.402–93.773Q + 12.566Q2 

      Q 

ولتح ي  سلح ق  س للقت للا تققد سلق ي يق  ف سلتةققلفا فقلا جق  لقم  و  قا سلشق ا 
ولوقققوس هق  Q فقق  لهققق  وققب  سلقق  سلضقق وري لت  فقق  سلتةقققلفا وذلققلا بب قق  سل شققتق  سل ه 

 بقلب   ف حبت  م :

 

d (LRATC)/ dQ =  -93.773+ 25.132Q = 0 

 

Q = 93.773/ 25.132=3.734 (الحجم الامثل للانتاج )                   طن زهر     

 

ك فق  س  تققد س للقت و قف  مقلا سلة فق  سلتققف يتحققا   ق  ق س  قض لتلاكقلا  م ق  بع قق ص 
 ي   وه يتحقا س وم ي ت صقفف ل كم ةر ح س تفقييع سل    وفف  سللاةت

 ع  حبت  م :2فف سل عقيل  ة Qو تعلافض قف    

A = 1.10(Q) = 1.10(3.734) = 4.104  دونم   
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و ف سل وق   سل لم  سلتف ق كم زرس تهق لم ة ت لهسر ف لحبلاق سلقوم لملاصلاق 
ل    وفحقا س وم ي ت  م  سلح   س للت للا تقد سل ي ي  ف لتلاكلا سلةم   بع  ص س

 يصقفف لم    سلولافت ةر ح س تفقييع

 

 المصادر

    سلغ ف   لح لا   قيقي بصلاق س ةتبقي سلقفقكف ج م سل   ف  وسلتو  اي سلوبع  -1
 س ول ي ش    س  ت سقي بغ سيي سلع س ي

سل لا ل ي   بث       سل بقري لق ل  فف سل فقضفقح س ةتبقيق ي ل ي ف  يسر -2
 سلةتب لموبق   ي صقلع  سل لاصتي 

 سل   ف   كقل   لاف اي سةتبقيققح سلإ تقد سلهرس في صقلع  سل لاصت ي-3
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